

国庆假期首日 冰城旅游火爆

酒店预订量同比增长34%，民宿预订量翻倍

本报讯(记者 李佳琪)国庆长假去哪?当然是来“尔滨”。携程国庆假期首日数据显示,假期第一天多地景区门票售罄,酒店、民宿预订量同比大幅增长。其中,哈尔滨酒店预订量同比增长34%,民宿预订量翻倍。

“从9月中旬就有客户来预订国庆假期房间了。”蜜思呦民宿主理人张馨元告诉记者,13间民宿上个月27日就被预订一空,为此她另加3间新房源上线,满足游客需求。记者从多家民宿、酒店了解到,国庆假期首日,他们的房源早已被约满。记者查询多个旅游平台获悉,10月1日至3日,哈市很多酒店的部分房型已“售罄”,尤其是景区内酒店或是临近景区的酒店,房间预订量更大,个别酒店所有房间被预订一空。

数据显示,在长假出游、回家探亲、周边度假等多重因素推动下,今年“十一”旅游延续火热态势,而“旅游+”的花式揽客将进一步刺激旅游消费意愿。据了解,国庆黄金周期间,哈尔滨精心设计了六大主题20条精品线路,进一步丰富了冰城的旅游产品供给,推动旅游服务提档升级,让广大市民游客在“尔滨”拥有更轻松、更自在、更愉悦的旅游体验。假期首日,哈尔滨的哪些景点受关注?统计显示,10月1日,哈尔滨热门景区为哈药六版画博物馆、松花江观光索道、东北虎林园、伏尔加庄园、北方森林动物园,哈尔滨旅游主要客源地为北京、上海、长春、深圳、沈阳。

与此同时,人民币大涨进一步刺激出境游。携程数据显示,国庆假期首日出境游订单量同比增长近四成。其中,哈尔滨出境游订单量同比增长45%。日本、泰国、韩国、马来西亚、新加坡、美国、澳大利亚、印度尼西亚、越南、英国热度最高。另外,节前机票跳水刺激了一波捡漏人群、

临时决策出行人群加入旅游大军。数据显示,10月3日、4日,国内机票均价较9月30日、10月1日均价下降超三成。“旅客分散出游趋势正在形成,周边游和捡漏游将为行业带来增长机遇,也将挑战旅游行业的经营能力。”携程研究院行业分析师方泽茜表示。

省汽车租赁协会发布的数据显示,2023年,黑龙江省汽车租赁网点已由原来的392个增至500多个;提供异地还车服务的企业从30家、1110辆,发展到目前近百家、6000余辆。

谈及租车行业的发展前景,彦玲表示:“黑龙江拥有丰富的自然资源和独特的文化底蕴,非常适合开展一场沉浸式的自驾探险之旅。希望每位车主在自驾过程中,通过欣赏自然风光,探寻历史遗迹,体验民俗文化,寻找属于自己的那份感觉。”

哈市租车市场热火朝天

本报讯(记者 杨大维)“这两天就忙着接车送车。随着冬奥会的临近,哈尔滨吸引了越来越多的游客,今年国庆节的生意真是太好了。”市民彦玲的车辆租赁门店位于西大直街上,截至9月30日晚,店内的17台车辆全部租了出去,她正忙着从别的店调车过来。

在彦玲的17辆车中,有12辆是SUV车型,

国庆假期的日租价格为400元到1500元不等。据了解,这些车最早的在9月2日便已订出,那时最低的日租价格为200多元。记者通过几家租车网站发现,10月1日至10月7日,受自驾游影响,很多门店的SUV车型“一车难求”,价格上涨不少,从中可以看出哈市周边游及黑龙江省内游的火爆程度。

冷轧钢项目进入设备调试阶段

巴彦抢抓工期力争明年年初投产

本报讯(王天航 记者 罗彦坤)金秋时节产业忙。10月1日,在巴彦“南工业园区”内,黑龙江赤鑫机械装备制造有限公司的110万吨冷轧钢项目建设正忙,冷轧设备基本安装完成,进入调试阶段。该项目生产集成技术为国内首创,预计明年年初投产。

“我们得抢工期,加几个菜就算过节了。”项目负责人白晓东笑着对记者说。金属深加工项目的110万吨是指年产量,是国内同类企业中规模最大的新材料生产项目。项目分两期建设,一期总投资3.85亿元,占地面积9.9万平方米,建筑面积5.3万平方米,建设高韧性冷轧带钢生产线10条,母材生产线1条,装备生产线1条,年产冷轧钢100万吨。经过3年多的筹备和建设,目前已完成投资3.5亿元。项目达产后,预计年销售额40亿元,带动300人就业。

一期项目产品CRB600H金属线材被国家有关部门列入新材料产品清单,连续5年列入绿色设计清单产品,是国家重点推广应用的绿色节能产品。主要用于工业生产、高铁轨枕、轨道板、混凝土桥桩、桥面铺装、机场设施等方面,市场前景广阔。

“根据专家测定,提高强度后的冷轧钢,变形性能得到极大增强,可大幅提升建筑物抗震等级。”白晓东说,CRB600H金属线材在性能指标、节能环保、生产成本、销售价格等方面均优于传统线材。

巴彦冷轧钢项目一期建成后,每年可节约钢材用量28.5万吨,节约标准煤14万吨,减少二氧化碳排放3.2万吨。白晓东表示,项目二期计划投资9000万元,新增用地3万平方米,拟建设年产钢筋焊网10万吨、年产石墨烯电热板100万片的生产线,达产后可实现年销售额4.5亿元。



亚布力南站技术改造完工

本报讯(记者 刘希阳)10月1日10时15分,由哈尔滨站始发的K5197次旅客列车抵达亚布力南站,运行时间2小时15分,较之以往减少1小时以上。这标志着亚布力南站技术改造施工完成,具备电气化铁路运行能力,可通行高速列车。

亚布力南站地处黑龙江省亚布力镇南部,始建于2007年,邻近亚布力熊猫馆、滑雪旅游度假区、青云小镇等旅游景区,距2025年第九届亚洲冬季运动会雪上项目场地仅1公里。车站采用哥特式建筑风格,以尖顶、拱顶和细长柱为主要特点,曾被评选为全国最美十个小站之一,但因建设年代较早,车站不具备电气化铁路运行能力,无法满足当前铁路运输需求。

今年4月,中国铁路哈尔滨局集团有限公司开展亚布力南站技术改造工程,改造后的亚布力南站增设6台检票闸机,广播系统、监控设施以及电子引导屏等设备实现全面更新,候车室增设了母婴室和无障碍卫生间,进一步提升了车站的智能化和便捷性。

秋日游山水

秋到金龙山 红叶更好看

上榜“黑龙江100个最值得去的地方”,千万别错过

本报讯(记者 康福柱文/摄)“早就听说这里的红叶好看,来了还是觉得震撼,太美了。”国庆假期第一天,位于哈尔滨城区东南59公里处的金龙山国家森林公园里游人如织,有蓝天白云映衬,似火红叶更绚烂。

因为地理位置原因,冰城市民成了游山主力。走进金龙山国家森林公园,如同走进了童话中的秋日秘境,层次分明的秋景

为游客带来特别的观赏体验。金龙山的红叶以枫叶为主,随着秋意越来越浓,漫山红枫将山野染得通红。通透的石榴红、深邃的朱砂红、澄明的橘红、明艳的黄色和舍不得离开的绿色……形成了一幅奇异的画卷,秋季绚烂的五花山色美不胜收,让秋山呈现出五色斑斓的浓墨重彩。

金龙山国家森林公园生态系统非常丰富,紫椴、红松、白牛槭等珍贵树种在这里

并不罕见。这个公园是距离哈尔滨城区最近的原始森林,有很特殊的地位——填补了我国森林分布图谱中“温带针阔混交林向暖温带阔叶落叶林过渡段”的空白。

金龙山国家森林公园已建设成为国家AAAA级旅游景区、省级风景名胜,有红叶醉秋、云顶揽胜、凤鸾翔舞等胜景,被省文旅厅评选为“黑龙江100个最值得去的地方”。

共庆华诞 礼赞祖国

哈市庆祝中华人民共和国成立75周年文艺演出举行



本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲文/摄)10月1日,由哈尔滨市委宣传部、道外区人民政府主办,哈尔滨演艺影视集团、道外区委宣传部承办的“共庆华诞 礼赞祖国”——哈尔滨市庆祝中华人民共和国成立75周年文艺演出在中华巴洛克历史文化街区举行,用精彩演出深情表达对祖国的热爱与祝福。

气势恢宏的开场舞《辉煌之路》拉开整场演出的序幕,独唱《万疆》《是你一直想着我》《我在黑龙江等你》,新民乐表演《茉莉花》《自由》等精彩节目轮番登台,吸引市民游客驻足欣赏。当《我和我的祖国》的旋律响起,大家纷纷挥舞着手中的国旗齐声同唱,祝福新中国生日快乐、繁荣昌盛。演出现场,台上台下互动连连,还有小朋友跑上舞台,将手中的玫瑰花献给演职人员。

“搬”进景区的演出如此精彩,哈尔滨不愧是音乐之城!“广东游客郑女士说,这场融合多种艺术形式、激荡爱国情怀的文艺演出引发“情感共振”,“作为中华儿女,我无比自豪与骄傲,我爱我的祖国!”她说。

国庆假期期间,哈市将开展系列群众文化活动,抒发对祖国的炽热情感,展现历史文化名城深厚底蕴,营造喜庆热烈的节日氛围。

右图:中华巴洛克历史文化街区的精彩演出。



赵青云在工作中。

■耿占东 本报记者 董艳春

这是地铁中央大街站保洁班长赵青云连续坚守在岗位的第三个国庆假期。在节日里熙熙攘攘的中央大街站,八九万的人流量,让保洁工作比平日更加繁重。3年来,她

■本报记者 孙莹

“游客是真多了,工作量也大了,国庆假期很忙。”这是美团女骑手徐立平对今年国庆节最直观的感受,这是她第8年坚守岗位。

48岁的徐立平是美团外卖中央大街站的一名骑手,从业8年了。徐立平告诉记者,从中秋节开始,中央大街附近的民宿和宾馆入住的游客数量开始增多,每到饭口的配送时段,民宿比较集中的麦凯乐、经纬360等地的公寓电梯就成了“热门”,一个电梯里

地铁2号线中央大街站保洁班长:

保障“干净地铁”,让乘客满意

带领的保洁班组连续获得“哈尔滨优秀美容师”称号。

加大巡检力度 每天两万步

清晨6时,赵青云开始了一天的巡视,从车站出入口到站台,再到卫生间和设备区,足迹覆盖整个站点区域,平均每半小时巡视一次,每天累计步行超过两万步。国庆假期,她加大巡检力度,每日步行超过5万步,一年累计巡检站多达600余万步。

巡检中每发现一处问题,赵青云都记在笔记本上,并带领大家立即整改,确保每个部位都无死角、无遗漏。

一位河南游客在中央大街站出站时说:“这里的玻璃擦得太干净了,真透亮。”

赵青云说,乘客满意是对我们保洁工作最大的赞誉。

“见缝插针”随时打扫

中央大街站平时每天有2000多人次使用卫生间,在节假日,这一数字更是激增到1万人次。为了给乘客创造良好的如厕环境,赵青云和团队用心呵护,平均每半小时检查一次卫生间。在她的带领下,保洁队员不断打扫、维护,确保卫生间内洁净如新。

赵青云说,卫生间清理是保洁的一大难题,人多时,必须“见缝插针”随时打扫。国庆假期,由于如厕人数激增,车站安排专人随时跟进保洁。

外卖骑手徐立平:

用如火热情服务好来哈游客

常碰到五六个外卖骑手。10月1日当天,订单比平时多出30%左右,每天步数都在4万步以上。

虽然徐立平是位女骑手,可是工作能力丝毫不输男骑手。“虽然节日比平时忙,但是收入也多了,我十分满足。”徐立平笑着告诉

记者。除了日常的餐品之外,这些游客还热衷购买哈尔滨的红肠、面包、饮料等特产。“哈尔滨‘出圈’了,为家乡感到骄傲和自豪。我一定会用如火的热情服务好每一位游客,让他们觉得哈尔滨的景色好,哈尔滨的人更好。”

奋进强国路 阔步新征程

盛世华诞

锦绣冰城

庆祝新中国成立75周年特别报道



游人尽享五花山色。